

“国家队”点燃“证金概念股”行情

根据数据统计,截至8月4日,中央汇金资产管理(汇金)共出现在54家上市公司的前十大流通股股东名单中,中国证券金融股份有限公司(证金)则出现在20家公司中,社保基金出现在40家公司中,香港中央结算有限公司出现在18家公司。



数据显示,除去海康威视、歌尔股份、东方财富、涪陵榨菜、万华化学等公司的送转因素外,汇金二季度在上述54家公司中的持股数量未有增加。证金公司则新进或增持了部分公司。在上述已经披露中报的20家上市公司中,证金公司新进入了华策影视、昆仑万维、汤臣倍健、东软载波、苏交科、迈克生物、亿纬锂能等7家公司。值得注意的是,这7家公司全部为创业板股票。与此同时,证金增持了浙江龙盛、陆家嘴、国电南瑞、南京高科等个股。

全国社保基金旗下组合也新进或增持了康泰生物、捷成股份、再升科技等31家公司,其中亿纬锂能、国电南瑞、迈科生物、南京高科等公司同时被证金和社保新进或增持。

“国家队”的进入,点燃了一波“证金概念股”行情。持仓情况公布后,华策影视、昆仑万维、南京高科、亿纬锂能、浙江龙盛等均有不错的涨幅。

公募基金持仓情况已经在基金二季度报中体现。已经披露的上市公司中报统计发现,公募

基金共出现在1812家上市公司的股东名单中。凯石金融产品研究中心以全部开放式主动股混基金为样本进行重仓股层面的分析,出现的重仓股共计1723只。二季度基金投资中小板和创业板的市值比重继续下降,投资市值合计占比为39.73%,较2017年一季度的42.49%下降2.75%,中小板和创业板均遭遇资金较大流出。

值得一提的是,在2015年7月,证金公司还曾出资2000亿元设立了五只公募基金(成立规模各400亿元),这五只公募基金也被称为“国家队基金”。这五只基金分别是华夏新经济、易方达瑞惠、嘉实新机遇、南方消费活力、招商丰庆。从这五只基金的二季度报来看,基本上都是重仓大盘蓝筹股。其中,华夏新经济在五只基金中的股票仓位最高,达到72.52%,前十大重仓股中有四席是银行股。嘉实新机遇股票仓位达到53.47%,前几大重仓股中也基本是格力电器、美的集团、伊利股份、兴业银行、新华保险、贵州茅台等消费白马股和金融股。

■ 杨晓春

基金动态

基金业绩分化明显 收益首尾相差30%

作为下半年的开局之月,7月A股继续演绎分化行情。当月3只基金收益率超过20%,且全部是跟踪有色板块的基金;尽管创业板曾报复性大涨,但重仓创业板的基金仍然是当月亏损最多的,最高亏损幅度超过8%。

数据显示,7月普通股票型基金平均上涨1.71%,单只基金业绩分化非常大。创金合信资源主题A/C分别以20.36%、20.17%的收益率夺得第1位,但排在第2名的基金收益率仅有12.01%,为万家消费成长。国泰互联网+则排

名第3位,收益率为10.98%。跌幅榜上,多只医疗主题和新兴产业基金垫底。包括诺安新经济、嘉实医疗保健、中海医疗保健、长盛医疗行业等。主要是受医疗及TMT板块在7月领跌两市影响。

尽管7月创业板曾上演报复性反弹,但整体而言,创业板基金跌幅最大,最多亏损了8.16%。与当月收益最高的基金相差29.76%。此外,多只跟踪生物医药、生物科技的基金跌幅超过6%。

■ 海雪峰

基金新闻

机构二季度最爱哪家基金? 44基金获持有均超百亿份

从二季报的情况来看,机构们的进进出出依然有不少的亮点。他们最偏爱哪只基金?他们的动向又有哪些变化呢?

数据显示,二季度末,44只基金产品被单一机构持有份额超过100亿份,他们主要是货币基金和债券基金。其中21只产品在二季度持续获得机构申购,有12只产品则存在被机构赎回的情况。具体来看,“机构”持有989.1亿份工银安盈货币B,在单一机构所持有的单只基金产品份额中排名第一。紧随其后的是,工银丰淳半年定开债券、工银恒泰纯债债券和浙商日添金货币B,期末各自“机构”持有份额分别为909.54亿份、506.16亿份和425.68亿份。

值得一提的是,在这44只基金中,委外资金的迹象明显,有13只基金“机构”期末持有的份额占比在100%;而如果按占比90%来看的话,则达到了34只;除此之外,机构持有占比超过50%还有3只,分别为银华多利宝货币B、兴全货币B和中银睿享债券。

■ 每日经济

基金新闻

基金仓位升至6月以来新高

目前市场持续震荡,基金等机构投资态度却开始趋于乐观。数据显示,开放式基金平均仓位上升至79.30%,这一数字已创下6月以来新高,目前基金仓位已处于历史中高位。近日,创业板一度出现大幅反弹行情,而基金上周亦对食品饮料、交通运输等板块进行了减仓操作,这是否意味着基金操作将转向?

海富通内需热点基金经理黄峰认为,对于市场的后续走势,目前持相对乐观的态度,但投资节奏上可能会有所调整。

业内人士表示,基金投资主线短期内不会发生改变,但投资方向将进行微调,对于创业板中高成长股的投资比例也将上升。

融通基金蔡志伟认为,虽然上周创业板一度出现大幅反弹,但整体而言仍将以震荡筑底为主,结构分化加剧。他认为,创业板当前仍处于需要消化估值的阶段;创业板的龙头公司在经历快速成长后面临盈利增速放缓、龙头股上涨乏力等问题,市场风格切换时点尚未到来。但估值合理、成长迅速的公司,将会得到资金更多关注。

■ 东方

基金策略



什么时候买基金比较合适?

基金与经济的相关性

不同类型基金所投资的主要标的不同,与经济的相关性也不同,因此购买基金的最佳时机也不同。

1)货币市场基金

和流动性有关。节假日和月/季/年末是市场上最缺钱的时候,此时购买货币基金,收益高。此外,作为理想的现金管理工具,在各类资产均大幅震荡的趋势下,货币基金可以发挥避险的作用。

2)股票型基金

和经济周期密不可分。需要根据证券市场的变化进行择时,仓位越高则相关度越大。这里介绍3个股票型基金择时买的方法。

回撤买法:在牛市中,优秀的偏股型基金涨跌都具有连续性。因此,当基金净值连续回撤到其周、月的同类排名的后1/2甚至后1/3时,此时买入或可以买到一个相对低位。

启动买法:对于看好的优秀基金,即便没有把握住抄底的机会,也可以在基金开启连续上涨阶段的第二天或第三天果断买入。

买在更换基金经理表现突出的初期:当更换了基金经理且出现业绩明显好转,说明该基金基本面出现重大变化的可能。

3)债券型基金

和货币政策有关。当货币政策相对宽松,市场利率处于历史低位时,正是买债券基金的时机。此外,股票市场和债券市场存在着一定的跷跷板效应。也就是说,当股市低迷,前景不明确时,也是投资债券基金的时候。

4)QDII基金

需要考虑投资国经济及汇率波动。当人民币贬值,美元升值时,可投资QDII基金来规避人民币贬值的风险。

美林投资时钟

不同的投资标的在市场周期的不同阶段将会有或优或劣的预期表现,因此投资者应先观察所处的大环境再进行选择。最著名的理论就是美林投资时钟。

复苏期:中等增长低通货,经济温和增长,物价水平稳定,利率较低。此时应购买股票型基金、债券型基金,分享证券市场带来的高收益。

过热期:高通胀,经济继续增长,物价上升,利率上升。降低股票型基金的比重,增加货币基金和短期债券可规避利率上升的风险。

停滞期:通货紧缩,阶段物价走低,利率水平下降,经济放缓。增加长期债券和银行定期存款,长期债券固定的利率可对资产有一定保障。

衰退期:货币增速继续上升,滞胀风险增加。持有实物资产,如房子、现金、货币基金,规避风险。

长期要适应宏观经济和政策的变化

比如:在2013年6月以前,债市经历近两年牛市,但在资金偏紧导致利率升高和对地方债开展审计的影响下,债市此后一路下滑,因此应适时减少债券资产。而2015年前后,利率不断下移,此时又是加大布局债市的良机。

短期要顾及基金所涉及的市场风格

如果短期内市场呈现明显的蓝筹风格,就要买偏向于大盘股、价值型的基金;如果呈现中小创行情,就买偏向于中小盘股、成长型的基金。

■ 东方